

На Смену!

ОРГАН
Уральского Областного и
Свердловского Окружного
Комитетов ВЛКСМ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
г. Свердловск, ул. Вайнера, № 12.
ТЕЛЕФОН № 13-23.
Подписная плата:
1 мес.—60 коп. 3 мес.—1 р. 80 к.
6 мес.—3 р. 60 к. 1 г.—7 р. 20 к.

ГОД ИЗДАНИЯ VIII.

Вторник, 21 августа 1928 г. № 144 (646)

НАШУ ДЕЛЕГАЦИЮ НЕ ПУСТИЛИ В ГОЛЛАНДИЮ

В ОТВЕТ НА ДВУЛИЧНУЮ ТАКТИКУ ПАЦИФИСТОВ УСИЛИМ БОРЬБУ ПРОТИВ ВОЕННОЙ ОПАСНОСТИ

РАЗОБЛАЧЕННЫЕ БОЛТУНЫ

Не так давно мы сообщали, что на открывшийся в Голландии конгресс молодых пацифистов была приглашена делегация нашего комсомола и пролетстуда.

Оказалось, что несмотря на всю кажущуюся искренность приглашения и любезность переписки по этому поводу, между комитетом конгресса и ЦК ВЛКСМ, советской делегации возможность участия на конгрессе молодых «проповедников мира» предоставлена не была.

Даже в день открытия конгресса наши делегаты не получили визы (разрешения) на въезд в Голландию. Мало этого. Столь «любезный» пацифистский комитет не счел нужным ответить нашему ЦК на запрос о том какие мероприятия они принимают для того, чтобы делегация ВЛКСМ и пролетстуда могла беспрепятственно проехать в Голландию на конгресс.

Для каждого становится ясным, что во всей этой волынке с «приглашением» дело, конечно, не в визе. За визой скрывается двурушническая политика «вождей» молодых социал-демократов и пацифистов, которые должны были сделать красивый жест приглашения делегации ВЛКСМ и которые одновременно с этим приняли меры к тому, чтобы наша делегация в Голландию была не пущена.

Пацифистские комитетчики испугались, что советская делегация безусловно нашла бы общий язык с той частью трудящейся молодежи, которая все еще находится во власти пацифистского угара.

Теряя своих сторонников, «вожди» пацифистов стремятся скрыть от молодежи заслуги и дальнейшие намерения мирового комсомола в деле борьбы с надвигающейся военной опасностью.

Все равно даже такой подлейший шаг, заранее рассчитанный на обман рабочей молодежи не спасет положения.

Боевые лозунги комсомола, его работа несмотря ни на какие препятствия, через головы всевозможных «вождей»-обманщиков дойдут до трудящейся молодежи и найдут в ней могучий отклик.

Очередной же социал-демократический и пацифистский обман с «приглашением» приблизит бесславный конец социал-предательских и пацифистских отпрысков.

22 АВГУСТА—ГODOBЩИНА КАЗНИ САККО И ВАНЦЕТТИ

КОМПАРТИЯ АМЕРИКИ ПРОВОДИТ НЕДЕЛЮ ПАМЯТИ КАЗНЕННЫХ.

НЬЮ-ИОРК. Уоркерс парти (коммунистическая) предполагает отметить годовщину казни Сакко и Ванцетти, исполняющуюся 22 августа, собраниями по всей стране в течение целой недели.

ЦК Уоркерс парти опубликовал воззвание ко всем рабочим, призывая их принять участие в массовых демонстрациях и митингах, а также поддержать требование МОПР об освобождении всех политических заключенных и протестовать против классовой юстиции.

ИЗ МОЛОДЫХ, ДА РАННИЕ

БЕСЕДА С СЕКРЕТАРЕМ УРАЛОБКОМА ВЛКСМ ТОВА. ПАВЛОВЫМ

Не так давно ЦК ВЛКСМ получил приглашение послать свою делегацию в Гаагу (Голландия) на конгресс пацифистской молодежи по борьбе с опасностью войн. Наш Центральный Комитет с удовлетворением принял это приглашение. В Москву своевременно съехались т. т. вошедшие в советскую делегацию.

Однако, нашей делегации не удалось выехать на конгресс—голландское правительство до сих пор не выдало визу, без которой поездка в Голландию невозможна.

Таким образом, в то время, как пацифистская молодежь уже с 17 августа начала обсуждать вопросы конгресса, мы вынуждены были все еще находиться в Москве, и вопрос о поездке нашей делегации на этот конгресс отпал сам собою.

Где кроется основная причина недопущения советской делегации в Гаагу? Конечно, наивно думать, что всему виной здесь голландское правительство. Основным виновником этого мы считаем социал-демократов, вождей пацифистской молодежи.

Эти «вожди» из молодых, да ранние, в данном случае еще раз социализировались. Сделав красивый жест в сторону комсомола Советской страны, они не преминули одновременно создать такую обстановку, при которой делегация ВЛКСМ не смогла бы присутствовать на конгрессе.

Отсюда и отсутствие визы. Ничего лучшего мы и не могли ждать от представителей соглашательской партии.

Они не способствовали нашему приезду, зная, что мы своим присутствием на их конгрессе испортим

мелшевицкую фальшивую игру в сторонников мира.

Вполне понятно, что наша делегация на этом конгрессе горячо отстаивала бы советский план немедленного и всеобщего разоружения, всерьез ставила бы вопросы о настоящей борьбе против надвигающейся военной опасности. Наконец, трибуна пацифистского конгресса была бы использована нами для разоблачения лживости пацифистских разговорчиков о мире перед рабочей молодежью всех стран. А этого пацифисты боятся больше всего. Они, как утопающий за солминку, хватаются за ту небольшую часть рабочей молодежи, которая до сих пор еще слепо идет за ними.

В своем приглашении письме Центральному Комитету ВЛКСМ пацифисты писали, что мы преувеличиваем опасность военного похода империалистов на СССР. Последний случай еще больше убеждает нас в своей правоте. Поход этот действительно готовится, и готовится при циничной поддержке пацифистов и их подголосков—молодых пацифистов западноевропейских стран.

Недопущение нашей делегации в Гаагу без сомнения вызовет горячий протест и взрыв негодования среди многомиллионных масс комсомольцев и рабочей молодежи СССР. Мы не сомневаемся, что и вся честная трудящаяся молодежь буржуазных стран присоединит свой голос к этому протесту.

В ответ на позорную игру молодых социал-демократов-пацифистов мы еще упорнее, еще энергичнее поведем борьбу с военной опасностью, будем готовиться к обороне страны социализма—СССР!

БРОНЕНОСЕЦ ГЕРМАНСКОЙ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТИИ

ЦК СОГЛАШАТЕЛЕЙ „СОЖАЛЕЕТ“

С МИНИСТЕРСКИМИ ПОРТФЕЛЯМИ ТРУДНО РАССТАТЬСЯ

БЕРЛИН. 19 августа в Берлине ЦК социал-демократической партии рейхстага с целью занять определенную позицию по вопросу о решении кабинета приступить к постройке броненосного крейсера.

Большинством голосов принято постановление, в котором ЦК и парламентская фракция социал-демократической партии выражают сожаление, что социал-демократические министры одобрили решение кабинета, не посоветовавшись по этому вопросу с ЦК.

Участие социал-демократов в правительстве является, однако, по словам резолюции, столь важным, несмотря на расхождение мнений по нет необходимости потребовать от выхода из кабинета.

состоялось совместное заседание и социал-демократической фракции рейхстага с целью занять определенную позицию по вопросу о решении кабинета приступить к постройке броненосного крейсера.

постановление, в котором ЦК и парламентская фракция социал-демократической партии выражают сожаление, что социал-демократические министры одобрили решение кабинета, не посоветовавшись по этому вопросу с ЦК.

для интересов рабочего класса, что, вопросу о броненосном крейсере, социал-демократических министров

Они тоже, якобы, против...

БЕРЛИН. Проходящий в Карлсруэ съезд общегерманского союза металлистов отклонил большинством всех против голосов делегатов-коммунистов предложенную коммунистами резолюцию против постройки броненосца. (Эта резолюция призывала германский рабочий класс не допустить постройки броненосца путем массового движения протеста и повести борьбу против вооружений, а также всеми силами защищать СССР против нападения со стороны мирового капитализма).

Съезд принял предложенную социал-демократами резолюцию, которая высказывается против постройки броненосца и ссылается при этом, главным образом, на финансовые соображения.

Компартия твердо ведет свою линию

ПОЛИЦИЯ РАЗГОНЯЕТ СОБРАНИЯ ПРОТЕСТА ПРОТИВ ПОСТРОЙКИ БРОНЕНОСЦА.

БЕРЛИН. Компартия продолжает деятельную кампанию против постройки броненосца, настаивая на разрешении вопроса путем всенародного голосования.

Комфракция прусского ландтага внесла в ландтаг резолюцию против постройки броненосца. В ряде городов состоялись организованные компартией, собрания протеста, при чем в некоторых местах, как например, в Берлине и Мангейме, произошли столкновения с полицией.

ОБЕИМИ РУКАМИ—ЗА МИНИСТЕРСКИЙ ПОРТФЕЛЬ

ЦК германской соц.-демократической партии выразив «сожаление» по поводу того, что с.-д. министры приняли решение о постройке броненосца, не посоветовавшись с ЦК, все же стал невозможным отозвать своих министров из правительства. (Из телеграмм).



ПРОВАЛ С.-Д. МАНИФЕСТАЦИИ В ДЕНЬ ГЕРМАНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

ВМЕСТО СТА ТЫСЯЧ—ТОЛЬКО 18 ТЫС. ЧЕЛОВЕК.

БЕРЛИН. Несмотря на то, что союз республиканского флага (руководимый социал-демократами несколько месяцев подготовил свою манифестацию во Франкфурте в день годовщины германской конституции (11 августа), эта манифестация далеко не оправдала возлагавшихся на нее социал-демократами ожиданий.

Предполагалось, что в манифестации примут участие свыше 100 тысяч человек, в действительности же число участников едва достигло 18 тысяч человек. Огромный зал, в котором проходила митинг союза республиканского флага, был наполовину пуст.

Во время шествия манифестантов по городу, местные рабочие на их возглавляемых отрядах возлагали в честь СССР и Красного союза фронтовиков, а также пенем «Интернационала».

ФРАНЦУЗСКИЕ ПРИЗЫВНИКИ ПОД ВЛИЯНИЕМ КОМПАРТИИ

БУРЖУАЗНЫЕ ГАЗЕТЫ НАСТАИВАЮТ НА ПРИНЯТИИ «РЕШИТЕЛЬНЫХ МЕР».

ПАРИЖ. Правая французская печать выражает «беспокойство по поводу пропаганды коммунистов среди призывников, которая периодически приводит к многочисленным антиимпериалистским демонстрациям». Газеты настаивают на принятии правительством «решительных мер» против компартии, в частности против органа компартии «Юманите», а также требуют, чтобы антиимпериалистские выступления подавлялись полицией.

«КОММУНИСТИЧЕСКАЯ УГРОЗА» НАД ПЕКИНОМ

ГОМИНДАНОВЦЫ В ТРЕВОГЕ.

ПЕКИН. Состоялось совещание военных и гражданских властей Пекина для обсуждения вопроса о «предупредительных мерах против коммунистических рабочих агитаторов». На совещании сообщалось, что «несколько дней тому назад в городе появились коммунистические агитаторы, которые подстрекают рабочих к забастовке». Совещание постановило произвести тщательные обыски в ресторанах и гостиницах для «обнаружения нежелательных лиц».

ПРАЗДНИК НЕЗАВИСИМОСТИ АФГАНИСТАНА

НАМЕЧАЮТСЯ КРУПНЫЕ РЕФОРМЫ, ОТКРЫВАЕТСЯ 180 НАЧАЛЬНЫХ ШКОЛ.

КАБУЛ. В связи с созываемой после праздников независимости джиргой (конгресс, в котором принимают участие, помимо министров и других высших чиновников, также представители отдельных сословий и племен), намечается ряд реформ в различных областях государственного строительства и экономики Афганистана. В частности, предполагается реорганизация некоторых министерств, в том числе министерства иностранных дел, в личном составе которого, по сообщению «Аман Афган», предстоят большие перемены. Значительные работы будут проделаны в области просвещения, особенно по части развертывания школьной сети в провинции. Средства на открытие новых 180 начальных школ уже отпущены. Праздник независимости проходит с большим подъемом при огромном стечении народа.

АМУНДСЕН ПОГИБ?!

МНЕНИЕ ИССЛЕДОВАТЕЛЯ ПОЛЯРНЫХ СТРАН НАНСЕНА.

ОСЛО. По сообщению норвежского телеграфного агентства, знаменитый исследователь полярных стран Нансен заявил, что, по его убеждению, Амундсена нет в живых, и, во всяком случае, шансы на спасение Амундсена чрезвычайно малы.

Искра радио

НЬЮ-ИОРК. Государственный секретарь Соединенных Штатов Келлог и канадский премьер Макензи Кинг выехали в Париж.

ПЕКИН. Пекинская полиция опечатала помещения профсоюзов, примыкающих к пекинской федерации труда.

ПАРИЖ. Воздушные маневры над Лондоном, по сообщению лондонского корреспондента парижских газет, обзавужили уязвимость английской столицы от ночных бомбардировок в воздухе.

ВЕНА. Согласно официальным сообщениям из Бухареста, Пилсудский приезжает в Румынию 19 августа. В Плоешти состоится встреча его с румынским военным министром Ангелеску.

Второй заем индустриализации.

АГИТИРОВАТЬ И РАЗ'ЯСНЯТЬ

КЛУБ, ИЗБА-ЧИТАЛЬНЯ, ДОМ КРЕСТЬЯНИНА, АГИТПУНКТЫ — ЗА НОВЫЙ ЗАЕМ

Каждый труженик города и деревни должен приобрести облигацию

НОВЫЙ ЗАЕМ—В ДЕРЕВНЮ

ОБРАЩЕНИЕ АПО ЦК ВКП (б) КО ВСЕМ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯМ.

МОСКВА. АПО ЦК ВКП (б), в обращении ко всем парторганизациям, указывает, что новый заем является крупнейшей кредитной операцией когда-либо проводившейся правительством. Особое внимание парторганизации должны обратить на реализацию нового займа в деревне.

Необходимо, говорится в обращении, попутно с кампанией по новому займу раз'яснить широчайшим массам крестьянства, что элементы принуждения, имевшие место в реализации займа укреплении крестьянского хозяйства,—явились перегибами, извращениями политики правительства в госзаймах, что новый заем будет размещаться в городе и деревне без применения каких бы то ни было методов административного принуждения.

В качестве конкретных мероприятий АПО ЦК рекомендует на местах выделять кадр докладчиков, агитаторов, привлекая к работе так же беспартийный рабочий актив. Организовать и провести доклады о займе на всех общих собраниях ячеек, общих

ЗАЕМ УКРЕПИТ СОЮЗ РАБОЧЕГО КЛАССА С КРЕСТЬЯНСТВОМ

ОБРАЩЕНИЕ ТОВАРИЩА КАЛИНИНА К КРЕСТЬЯНАМ.

МОСКВА. В связи с выпуском второго займа индустриализации тов. Калинин, в обращении к крестьянам, указывает, что советское правительство ведет свое хозяйство с помощью и при непосредственном участии широких трудящихся рабоче-крестьянских масс.

Сейчас правительство СССР выпустило единый, рабоче-крестьянский, второй заем индустриализации города и деревни.

Успешное размещение второго займа индустриализации будет иметь огромное значение не только для общего развития промышленности и сельского хозяйства, а также для удовлетворения местных нужд.

Основной крепостью Советского Союза является союз рабочих и крестьян. Заем индустриализации объединит усилия рабоче-крестьянских масс в деле индустриализации страны и еще более укрепит союз рабочего класса с крестьянством. Подписка на этот заем—долг каждого труженика города и деревни.

С СЕРЕДНЯКОМ — ПРОТИВ КУЛАКА

Решения июльского пленума ЦК ВКП (б) устанавливают чрезвычайно четкую классовую линию в нашей деревенской политике. Эту классовую линию надо твердо усвоить.

Решением повысить хлебные цены партия сделала совершенно определенную уступку середняку стремилась укрепить наиболее слабый участок нашей смычки с лим—неблагоприятное для деревни соотношение с.-х. и промышленных цен. Деревенские партии и комсомолы должны точно растолковать середняку эту уступку, этот шаг по сжатию «ножниц» между с.-х. и промышленными ценами. Уже давно ведется борьба за сжатие одного «лезвия ножниц»—за снижение цен на промышленные товары. Но теперь партия взялась и за другое «лезвие ножниц», подтянув вверх хлебные цены, при чем цены на промтовары не повышаются.

Вот эти шаги в сближении цен на с.-х. и промышленные товары к укреплению хозяйственной смычки деревни с городом должен хорошо понять деревенский партиз и хорошо растолковать их середняку. Средняк

и цеховых собраниях рабочих и служащих на всех фабрично-заводских предприятиях, учреждениях, а также крестьянских сходах в деревне. Установить постоянную информацию о займе для крестьян, останавливающихся в городах в «Домах Крестьянина», организовать регулярные беседы о займе, его выгодах, значении и целях. Широко использовать в деревне избы-читальни, клубы и превратить их в регулярно-работающие ячейки для популяризации нового займа.

Привлечь к активному участию в кампании по реализации займа в деревне учительский персонал, агрономов, землемеров и все прочие культурные силы деревни. Широко использовать для популяризации займа кино-передвижки, радио, степные газеты и пр. Поставить регулярное освещение хода кампании по займу, агитацию на подписку на страницах газет и журналов, использовать съезды, конференции, совещания и все культурно-просветительные организации для популяризации и агитации по займу.

БЕДНОТА НАЧАЛА ПОДПИСКУ.

СИМФЕРОПОЛЬ. Деревенская беднота и середняки одобряют выпуск займа. В деревнях Николаевка, Контуган Ибраимбей и Карач 33 крестьянина подписались на 625 рублей. Семь членов Учкуйтарханского сельсовета подписались на 190 рублей.

МОСКВА. По предварительным данным, реализация займа среди рабочих и служащих Москвы дала уже около восьми миллионов рублей.

БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА АКТИВНУЮ РЕАЛИЗАЦИЮ.

МОСКВА. Наркомфин СССР тов. Брюханов обратился к рабочим завода треста Лакотраска «Москва» с письмом, в котором с удовлетворением отмечает их продуктивную работу в деле укрепления финансовой мощи нашего пролетарского государства (этот завод идет одним из первых в деле участия в подписке на новый заем), выражает им благодарность и уверенность, что в дальнейшем они также будут активными проводниками государственного кредита.

же должен сделать из этого соответствующие выводы: о необходимости всячески расширить и улучшить свое хозяйство, поднять урожай и дать государству гораздо больше хлеба и сырья, чем до сих пор.

Поддерживать тесный союз с середняком, это—одна из уроков наших хозяйственных затруднений, это—главное решение пленума ЦК. Но уступка середняку не есть уступка кулаку. Это совершенно ясно и категорично сказал пленум ЦК, еще и еще раз подтверждая взятый 15-м партсездом курс наступления на кулака. Партия и соввласть решительно отменили чрезвычайные меры в хлебозаготовках. Но это ни в какой мере не означает уступки кулаку. Это означает, напротив, что мы усиливаем смычку с середняком для того, чтобы успешнее наступать на кулака. Ведь для того, чтобы успешно провести хлебозаготовки без чрезвычайных мер, нужно не допустить того кулацкого напора, с которым мы встретились в прошлые хлебозаготовки. А не допустить этого напора можно только опираясь на бедноту на тесный союз с ней середняка и на тесную смычку бедняцко-средняцкой деревни с пролетарским городом.

2800 НОВЫХ КОЛХОЗОВ, 11000 ТРАКТОРОВ

МОСКВА. По контрольным цифрам Наркомзема по сельскому хозяйству, в РСФСР в 1928-29 году предусмотрено в новых совхозах получить до 98.350 тонн хлеба. В существующих совхозах намечается увеличение посева на 286 тысяч гектаров. Предполагается организовывать 2800 новых колхозов, с вовлечением в них 95 тысяч крестьянских хозяйств. В общем производственное кооперирование вовлечет 950 тысяч индивидуальных хозяйств.

Землеустройство будет проведено на площади 31.110 тысяч гектаров, из коих 27.810 тыс.—на землях трудового пользования.

Программа машиноснабжения определена в 134 миллиона рублей.

Значительно усиливается организация зерноочистительных прокатных пунктов. Взамен сохи будет размещено один миллион плугов. На электрификацию сельского хозяйства затратят четыре миллиона рублей. Программа снабжения тракторами определена в 11 тысяч единиц.

КОЛОННЫ СТАЛЬНЫХ КОНЕЙ

КУРСК. Сельсоюзом организован колонна из 33 тракторов для работы на станции Окочевка, где заканчивается землеустройство, с разбивкой угодий на восемь полей, без индивидуальной подворной нарезки.

400 ИНОСТРАННЫХ ТУРИСТОВ

МОСКВА. В специальном поезде из Ленинграда приехало около 400 иностранных туристов, прибывших 17 июля в Ленинград на океанском пароходе «Капполонно» линии Южная Америка—Гамбург. Большинство прибывших туристов—испанцы затем южно-американцы, болиная группа немцев, много итальянцев, англичан и французов. В числе туристов испанские и южноамериканские дипломаты, финансисты, фабриканты и журналисты. Туристы осматривали Третьяковскую галерею, Музей Революции и др. музеев.

30 РАБОЧИХ ОТ СТАНКА—НА ОТВЕТСТВЕННУЮ РАБОТУ

СМОЛЕНСК. За последние дни на ответственную работу послано 30 рабочих от станка. Слесарь Румянцев и наборщик Морозов назначены членами губеуда. Рабочий дрожжевого завода Тюриков назначен помощником заведующего Губзу. Ярцевский рабочий Митяев—заведующим отделом труда, помощник паровозного машиниста Юшкевич—директором завода им. Калинина.

Поэтому второй урок хозяйственных затруднений, второе важнейшее решение пленума ЦК, это—усилить организацию бедноты, теснее сплотить вокруг нее середняка, и опираться на нее, развить наступление на кулака.

Расширение яровых посевов убедительно показывает, что смычка с середняком не нарушена. А расширение яровых посевов—средняцких и бедняцких, это—удар по кулаку. Четкая классовая линия в кредите, контрактации, в снабжении машинами к озимой кампании, во-время и правильно оказанная помощь беднякам и середнякам, и особенно коллективам, в расширении озимого клина, твердая классовая политика в сборе с.-х. налога успешное проведение в деревне займа индустриализации—все это будет новым и новым ударом по кулаку. И все это основано на активности и организованности бедноты и тесном союзе ее с середняком.

В особенности же в хлебозаготовках все зависит от того, насколько дружно и активно бедняцко-средняцкие массы выступят против всякого рода кулацких слухов и кулацких проделок, насколько дружно и активно они двинут поток хлеба. О. П.

ВСЕСОЮЗНАЯ СПАРТАКИАДА

БОРЬБА ЗА СЕКУНДЫ И МЕТРЫ В РАЗГАРЕ

УРАЛЬСКИЕ ФИЗКУЛЬТУРНИКИ ПЛЕТУТСЯ В ХВОСТЕ

ОТСТАЛИ ПО СПОРТИВНЫМ ИГРАМ

УКРАИНА—ПЕРВАЯ ПО СПОРТИВНОЙ ГИМНАСТИКЕ

МОСКВА. На спартакиаде финал го Кавказа. В личном первенстве бега на 110 метров с барьером выиграл эстонец Рехн.

В беге на 800 метров для женщин первое место заняла Мухкина (Сибирь).

В результате соревнований по спортивной гимнастике первое место заняла команда Украины, второе—Закавказья, третье—Северно-

го Кавказа. В личном первенстве первое место занял Мурашко (Красная армия).

Игры в теннис принесли ряд неожиданностей. Молодежь—Новикон (Москва), Негребенкий (Закавказье) продолжили свое продвижение к финалу. Новиков побил первоклассного ленинградского игрока Рубинского.

УРАЛ НА СПАРТАКИАДЕ

(От нашего спец. корреспондента).

На 15 московских стадионах, водных станциях, ипподромах, треках и в парках идет здоровая борьба за метры и секунды. Выступают лучшие «спецы» СССР и заграницы. Устанавливаются новые всеююзные рекорды. В прыжках в высоту с разбега лучший результат показал Хельгесен (Норвегия)—185 см., установив новый всеююзный рекорд. В пвведской женской эстафете Москва установила новые всеююзные достижения—3 м 28 сек.

Устанавливаются новые рекорды по всем видам спорта: плаванию, мого-вело и т. д. В главсузколлегии уже зарегистрировано 17 новых всеююзных рекордов. Они говорят за то, что физкультура движется вперед и даже очень быстро.

Лицо Урала на спартакиаде до сих пор остается невыявленным. Еще идет борьба.

По мужскому баскетболу Урал выиграл у Северного района со счетом 19:11.

По городизм Урал проиграл Северному району а по теннису Урал выиграл у Севера.

На состоявшейся игре в ватерполо между Уралом и Сибирью, Урал выиграл со счетом 2:0.

По легкой атлетике некоторые уральцы начинают снижать результаты, показанные на областных соревнованиях, но это объясняется четвертьми соревнованиями, начиная с районных, проведенных в короткое время. У Нардановой по прыжкам и

высоту с разбега результат показан лучше областного (1 м. 43 см.) 1 м. 45 см.—шаране с чемпионкой СССР Шамановой. Впереди их Янушевская (Ленинград). В эстафете 4×100 уральцы показали хорошее



Бегун ОРДЫНСКИЙ.

время—45,4 сек. По троборину и лятибсьрю результаты пока не выяснены.

По тяжелой атлетике—барьбе, уральцам приходится встречаться с такими сильными борцами, как финны и москвичи и последние, конечно, берут верх.

Как покажет себя Урал—вопрос будущего, который разрешится на днях, а сейчас соревнования продолжают.

Спартакиада в разгаре... П. Ч.

По Уральской области

Небывалый наплыв во вторую ступень

В Кургане наблюдается огромный наплыв учащихся в школы II ступени.

Если в прошлом году было принято заявлений о поступлении в школу II ступени 511, то в этом году на 14 августа принято заявлений 750. Наблюдается огромная тяга учиться со стороны беднейшего населения округа.

Например, два мальчика—Соколов Евгений и Крашенинников Николай из с. Звериногородского за 130 верст прибыли в город для того, чтобы попасть учиться в школу II ст.

Окрисполком помогает учащимся

Тюменский Окрисполком обратил серьезное внимание на положение техникумов и их учащихся.

Для улучшения быта учащихся приезжающих из районов, предложено райисполкомам выделить специальные стипендии.

Для повышения квалификации учащихся окрисполком предложил усилить посылку на практику слушателей старших курсов акушерского и сельхозтехникумов.

Окрисполком постановил оказать помощь мелiorативному техникуму и организации кабинета торфеведения, как учреждения связанного с местными нуждами.

Для разгрузки здания техникума прорабатывается вопрос о переводе педагогического техникума в другое помещение.

Готовятся в школы красных командиров

С начала августа в Тюмени работают орудные курсы по подготовке в военные школы командного состава РККА.

Количество курсантов 25 человек: из них приехавших из деревни 16 человек, остальные из города.

Социальный состав подготовляемых хороший: рабочих 55%, батраков 23%, крестьян-бедняков 13% и служащих один человек. За исключением 5 человек, все курсанты или партийцы или комсомольцы. Курсы рассчитаны на 40 учебных дней, работа непрерывно не считая праздников, по 4 часа в день.

Подготавливаются курсанты по предметам: политграмоты, русского языка, географии, природоведения, математики. Остав преподавателей подобран.

Трудностями подготовки курсантов являются разнообразный уровень знаний курсантов и то обстоятельство, что курсанты подготовляющиеся в различные школы с неодинаковыми требованиями знаний.

Курсанты снабжаются канцелярскими и учебными пособиями, причем в пособиях ощущается недостаток, главным образом, в военной учебной литературе, какой нет ни в местных библиотеках, ни в ГИЗе.

Курсы закончатся к 10 сентября с. г., после чего курсанты получат трехдневный отпуск для устройства домашних дел и выедут на занятия в школы.

„УЖ СКОЛЬКО РАЗ ТВЕРДИЛИ МИРУ...“

К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ НАДО ГОТОВИТЬСЯ ЗАРАНЕЕ

ОРГАНЫ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПО ОБЫКНОВЕНИЮ СПОКОЙНО «ЖДУТ»...

В ШКОЛАХ НЕТ ОБЩЕЖИТИИ. «БУЗА» С ПРИЕМОМ В ТЕХНИКУМЫ. КОГО ГОТОВИТ ПРОФШКОЛА ШВЕЙНИКОВ?

На „авось“

Начались приемные испытания надо думать не так туманно и неопределенно, как это бывало раньше. Но разговоры, оказывается, вступают. Нынешний учебный год идет также стихийно, как и прежде.

«Авось вывезет» думают в ОНО.

Ну, а если «авось» не оправдает оказанного ему доверия, что тогда?

ГР. С.

ПОКА НЕ ПОЗДНО

Сейчас много говорят о том, что наши школы II ступени оторваны от общества, что в них упал процент детей рабочих. А что сделано для привлечения детей рабочих в школы II ступени? Почему не идут рабочие ребята?

Причины, конечно, очень много, вот одна из них.

Кончат парень семилетку; надо ехать в Свердловск в школу II ступени. Квартиры дешевой нет, за угол берет по 15—20 рублей. А что еще будет стоять платаше, учебные принадлежности и многое другое.

Если будет квартира, то рабочие ребята будут во II ступени. Здесь встает вопрос об организации дешевого общежития для приезжих учеников.

Помещение достать можно. Например, в девятилетке № 2 сейчас идет ремонт. Во время ремонта можно приспособить одну или две комнаты под общежитие, без ущерба для школы.

Вообще школьные здания не всегда используются рационально. Раздельная занимает 2 комнаты и коридор! Тогда как она свободно поместится в одной комнате. Освободится большая комната. В некоторых школах педагоги имеют квартиры.

Как видите, если поискать, комнаты найдутся.

Общежитие нужно сделать. Окроно и вся общественность должны заинтересоваться положением учащихся детей рабочих и помочь им.

А. Булмасов.

В некоторых округах (наприм. Кунгур) все имеющиеся места заполнены без экзаменов. На первый взгляд это хорошо, а если подумать, то получится несколько хуже. Рабочий, пришедший не со школьной скамьи, а непосредственно с производства, рабочий, имеющий знания, полученные им самообразовательным путем, остается за стенами техникума, ибо все места полны. То же и с крестьянским дневником, на которого льготы не распространяются. Уралпрофобр завален десятками и сотнями заявлений с жалобами на несправильный прием.

Все это свидетельствует о неорганизованности в органах ОНО, о том, что Уралпрофобр «не заглянувши в святцы—бухнул в колокола». Сейчас приходится сидеть и расхлебывать заварившуюся кашу, явившуюся результатом того, что хорошее дело оказалось плохо организованным.

Несколько слов о школе ОНО. Рабочие ребята, приехавшие в Свердловские девятилетки, вынуждены ехать обратно только потому, что общежития не приспособлены и жить негде.

Больше того. Когда мы обратились в УралОНО с вопросом: сколько вы думаете принять в школы в этом году? Последовал просто потрясающий ответ «Не знаем» (?). Это ли не факт работы без плана, планирования без руля и без ветрил?! УралОНО «не знает» емкости своих школ даже за неделю перед началом занятий!

Вот эта бесплановость губит все хорошие начинания. «Уж сколько раз твердили миру» (в данном случае УралОНО), что о новом учебном году

ИЗ ШКОЛЫ НА УЛИЦУ

В Свердловске существует профтехническая школа швейников готовящая грамотных, квалифицированных портных. Портных, имеющих образование, у нас не так-то много, поэтому важное значение школы понятно каждому.

В нынешнем году школу окончили 24 человека. Надо было окончивших куда-то пристроить надо было дать им какую-нибудь работу.

Перед выпуском состоялось специальное заседание преподавателей школы на котором оптимистически настроенный представитель Окпрофобра успокоил всех справкой:

— Всех устроим. 10 человек пойдут в мастерские деткомиссии, остальные в кооперативную артель портных.

Для участников заседания и самих учащихся школы справка представителя профобра была вполне достаточной и авторитетной.

В результате произвели выпуск, произнесли громкие речи, но... устроить выпускников на работу оказалось несколько труднее, чем засесть.

Мастерские деткомиссии — ликвидированы; кооперативная артель портных свертывает свою деятельность и принять на работу не может.



«УЕЗЖАЙТЕ ОБРАТНО»

На вопрос: как обстоит дело с обеспечением учащихся общежитием, в Окроно ответили, примерно так:

— «Видите ли у нас сеть общежитий неудовлетворительная и охватить всех нуждающихся мы не в состоянии, да и смета не позволяет. Мы знаем, что приезжающие из округов ученики живут где попало, а если и в общежитиях, то в плохих условиях, но...» «Но» понятно для всех.

Уже начинают приезжать из округов ребята, поступающие учиться в девятилетки. Из-за отсутствия общежитий Окроно им мало рекомендует:

— А вы подайте заявления и поезжайте обратно, так как экзаменов не будет. Если подойдете по социальному положению—примем и разберем задержание без вас».

Так и делают. Например приехали 17 августа 5 чел. девочек из Сысерти. Окроно их отправило обратно, хотя через 10 дней уже начало занятий. А если у них нет денег ехать обратно?..

Вот как обстоит дело с общежитиями для учащихся на новый учебный год. Если и дальше будет так, то с ликвидацией неграмотности далеко не уедем. Ведь если ребята приезжают в Свердловск учиться, то они не прилетают как «птицы небесные», они тоже хотят учиться и найти себе приют.

Ифе.

Оптимистические планы Окпрофобра были разрушены. 24 грамотных и квалифицированных портных остались без работы.

Десять выпускников проживали в профобровском общежитии, но теперь им деликатно предложили убраться, мотивируя:

— Школу вы окончили—можно и на работу, а в общежитии вам делать нечего.

— Так ведь работы-то нет,—возмущались выпускники.

— Союз поможет,—следовал меланхолический ответ.

Союз «пообещал» к осени, а летом — «живите, как хотите». Таким образом—ни работы, ни общежития.

В. Г.

Ребята обратились в окружном ВЛКСМ. Комсомольцы—народ энергичный. Звонили, ходили, говорили.

В результате Окпрофобр учеников из общежития не гонит. В ближайшем будущем 8 чел. будут устроены на работу. Но остальные попрежнему остаются «в воздухе». Профсоюз помочь ничем не может кроме «посылки на работу в общем порядке». Правда, союз успокаивается тем, что остальные 16—«пашенькины дочери и сыночки», но необходимо отметить, что «пашеньки и маменьки» этих ребят и девушек в большинстве—рабочие ВИЗа и Ленинской фабрики. Таким образом, и эти шестнадцать в работе нуждаются.

Окпрофобр смотрит на профтехшколу, как на школу выпускающую квалифицированных кустарей. Если это в действительности так, если установка школ только на кустарей, а не на работников швейного производства, то целесообразность существования подобной школы сомнительна.

Профсоюз, наоборот, считает, что у школы большие перспективы. Расширится и механизмуется портновская мастерская Пермской жел. дороги. Мастерская пойдяному, постепенно превратится в фабрику швейного производства и тогда, конечно, потребность в квалифицированной рабочей силе будет велика. В Перми также имеются перспективы на организацию швейной фабрики.

Если все эти перспективы вполне реальны, то школа швейного производства, с установкой отнюдь не на кустаря, безусловно нужна.

Учсть и выявить реальность всех этих возможностей нужно сейчас же, пока еще не начался набор в школу швейников, пока еще новые 25 человек не попали в школу с туманными видами на будущее.

Мы должны знать кого будет готовить школа—кустарей или рабочих. Головоустройство, допущенное Окпрофобром и союзом швейников в нынешнем году в дальнейшем повториться не должно.

В. Г.

СИЛА ПРИВЫЧКИ

Всегда бывают привычки.

Не будем говорить о привычке какому-нибудь Ивану Петровича кончать обед похлестать своих домашних по макушке, или о привычке Марии Ивановны после каждой фразы прибавлять ничего не говорящее: «так сказать».

Мало ли кто к чему привык. Нас это не интересует.

Возьмем явление более крупного масштаба. Ну хотя бы привычку одеваться.

Вышние люди земли русской, врен ну, хотя бы Ивана Грозного ходили в длинных кафтанах с широкими рукавами, в огромных шапках, в тяжелых шубах и т. д., при чем летний костюм по своей солидности немногим отличался от зимнего.

Легкая удобная одежда какого-нибудь современного физкультурника, щеголяющего в одних трусиках произвела бы среди бояр впечатление разорвавшейся бомбы. И, однако, несмотря на все неудобства боярской одежды, привычка к ней была настолько сильна, что мало было царского указа Петра I об ее изменении; пришлось по улицам Москвы ходить стрельцам и обрезать длинные полы кафтанов.

Но наша речь идет не об одежде.

Мы хотим поговорить о другой привычке, которой еще у масс трудящихся нет, но которая должна быть. Привычка управлять своим государством.

«Каждая кухарка должна уметь управлять государством»,—провозгласил Ленин. Но вместе с тем он указал:

«Мы не утописты. Мы знаем, что любой чернорабочий и любая кухарка не способны сейчас же вступить в управление государством.

...Но мы... требуем немедленного разрыва с тем предрассудком будто управлять государством, нести будущую, ежедневную работу управления в состоянии только богатые или из богатых семей взятые чиновники».

Ленин дает строгий наказ: «Тогда, сами, снизу, поднимайте массы к действительному, непосредственному всеобщему участию в управлении,— в этом и только в этом залог полной победы революции и ее твердо, обдуманного, планомерного шествия вперед».

Такова установка. И будет правильно сказать: надо воспитать в массах рабочих и крестьян привычку управлять.

За 11 лет Октября мы во многом шагнули вперед. Через секция сове-

тов, производственные совещания и т. д. к управлению притянуты уже сотни тысяч людей.

Но этого мало. Не говоря о каждой кухарке и каждом чернорабочем, у нас еще не каждый коммунист, не каждый комсомолец, не каждый член профсоюза использует имеющиеся возможности.

Последние дни вызвали к жизни новую, очень гибкую форму вовлечения масс в работу государственного аппарата.

Широко известен опыт Москвы, мобилизовавшей 3 тыс. добровольцев в помощь работы РКИ.

Повсеместное распространение получили «отряды легкой кавалерии» также в помощь РКИ.

Это шаг вперед. Но ведь не каждый пойдет работать в группы РКИ. Не у каждого есть время. Не каждый сумеет провести обследование. И вместе с тем каждый ежедневно сталкивается с недостатками государственного аппарата, каждый знает десятки мелочей и деталей общественного механизма, нуждающихся в исправлении.

До сих пор было два наиболее практических пути борьбы с недостатками—газета и бюро жалоб. Но в газету пишут, главным образом, о вопиющих недостатках. Ведь ясно для каждого—газете некуда заниматься

каждой мелочью. Газета не может взять на себя исправление работы каждого совета, каждой кооперативной лавки каждого государственного чиновника.

В бюро жалоб идут лишь при условии жесткого ущемления лично себя. Кому взбредет мысль идти с жалобой на недостатки вообще.

И, однако, перед нами задача именно приучить людей жаловаться протестовать, возмущаться не только в случае личного ущемления, но при всяком случае, когда недостаток, промах, злоупотребление на-лицо.

Надо воспитать в людях привычку болеть общественными нуждами настолько же сильно, как и своими собственными.

Одна комсомольская ячейка Украины выдвинула новую форму вовлечения масс в управление. Они ее назвали «Друзья легкой кавалерии». Работа этих «друзей», организационно никак не объединенных, заключается в том, что они письменно или устно сообщают «легкой кавалерии» о тех недостатках, которые нуждаются в исправлении.

Опыт удался. За две недели получены десятки заявлений и указаний о беспорядочности, о грубом обращении «Друзья легкой кавалерии» это—широкие массы трудящихся, это—миллионы рабочих и крестьян

СССР. Вне сомнения, тут найден один из путей к действительному непосредственному, всеобщему участию в управлении.

РКИ—высший государственный контроль облеченный всеми полномочиями.

«Легкая кавалерия»—досущая всем добровольная организация, для работы в которой нужно немного: собственное желание, несколько свободных часов в неделю и кое-какие навыки общественной работы.

Миллионы друзей—миллионы активно содействующих борьбе с нашими недостатками, борьбе с бюрократизмом, взяточничеством, бесхозяйственностью и т. д.

Вот простая, для каждого трудящегося ясная схема участия в управлении и в общественном контроле над государством.

С нею надо ознакомить миллионы. Ее надо сделать полевой для каждой кухарки, каждого чернорабочего, каждого батрака.

А вместе с тем надо воспитать привычку, может быть более сильную чем у бояр к их длиннополному кафтану, привычку ежедневно участвовать в управлении государством.

Помните слова Ленина:

«Только в этом залог полной победы».

А. КАМСКИЙ.

„ЧТО ГОД ГРЯДУЩИЙ НАМ ГОТОВИТ?“

РАЗУКРАШЕННУЮ „ИСТОРИЧЕСКУЮ“ ДРЕБЕДЕНЬ ИЛИ СОВРЕМЕННУЮ КОМСОМОЛЬСКУЮ КАРТИНУ?

НАШИ ПОПРАВКИ К ПЛАНУ СОВКИНО

ЮНКОРЫ! МОЛОДЕЖЬ! ВАШЕ МНЕНИЕ?

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПЛАН СОВКИНО Не менее десяти!

ПО ХУДОЖЕСТВЕННЫМ МОЛОДЕЖНЫМ И ДЕТСКИМ КАРТИНАМ НА 1928-29 ГОД

1. МОЛОДЕЖНЫЕ ТЕМЫ:

- 1. Фабзавуч.** Значение фабзавуча в воспитании новых кадров молодежи. Фабзавуч и хозяйственники.
- 2. Васня Лютов.** Военизация, несомнение навыков гражданского быта (неправильно организованного) с запросами военного быта.
- 3. Два брата.** Участие деревенской молодежи и комсомола в культурном строительстве. Организация изб.-читален.
- 4. Первая девушка.** По роману Богданова. Комсомольская ячейка в деревне.
- 5. Тов. Санка.** Роль деревенской молодежи в организации артели кустарей в деревне.
- 6. Бузливая когорта.** По одноименной пьесе Скоринко. Дается картина рабочей молодежи в дни перед Октябрем.
- 7. Комсомолье.** Героическое в работе комсомола (к десятилетию).
- 8. Краснознаменный комсомол.** Поэма о молодежи. В картине выводится современная молодежь в ее революционной установке.
- 9. Всадник ветра.** Планирный спорт среди молодежи (комедия).
- 10. Плавают дни.** По пьесе театра рабочей молодежи. Комсомольский коллектив и комсомол в семье.
- 11. Зови фабком.** Антисемитизм в современных его формах, в частности в рабочем быту. В основу сценария кладется эпизод антисемитизма на одной из советских ф-к.
- 12. Новый спец.** Молодой инженер, окончивший Втуз, на хозяйственной работе. Положительные и отрицательные моменты этого типа.
- 13. Наш путь.** Внедрение физкультуры в рабочий быт.
- 14. Баба.** Сценарий Эрдмана. Против распространенной обывательской сплетни на женщину, дискредитирующей дружеские и товарищеские отношения.
- 15. Тысяча столиц.** (Студенты). Жизнь современных вузов. Студенты вузов на летней практике.
- 16. Рабфак.** Жизнь и быт рабфактовцев и связь их с рабочей и крестьянской средой.
- 17. Профессор Быстров.** Научная среда. Расслоение среди высококвалифицированной интеллигенции. Профессора и студенчество.

- 18. Три поколения.** Три поколения интеллигенции. Дед—революционер, отец—сабожник, и сын—комсомолец.
- 19. Христомол.** Сценарий Д. Щеглова. Развитие сектанства среди молодежи. Сектанты прикрываются советскими формами работы. Борьба с сектантством в современном замаскированном его виде.
- 20. Туризм.** Компания молодежи отправляется в поездку по СССР Их похождения. Их работа. Проблема рабочего, в частности молодежного туризма.
- 21. Вожжи.** Сценарий кинокружка Балтийского завода. Крестьянин, не признававший комсомол, в городе убеждается в его заслугах. (Комедия).

2. КАРТИНЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ.

- 1. Пионерия.** Жизнь и работа пионерского отряда.
- 2. Детский дом.** Жизнь и быт детей в детском доме.
- 3. Тараканий бег.** Жизнь и быт советской школы. Воспитательное значение школьных коллективов.
- 4. Берко-кантонист.** По повести Григорьева. Быт кантонистов в военных поселениях царя Николая I. Бытописание жизни еврейского мальчика-кантониста.
- 5. Костя Рябцев.** Строительство советской школы руками учителей и школьников. Взаимоотношения между школьной молодежью и неорганизованными детьми.
- 6. Молодые натуралисты.** Зоологический парк. Дети увлечены естественным знанием. Их отношение к животным зоопарка.
- 7. Фриц Бауэр.** Либретто Селиховой и Сац. По пьесе авторов.
- 8. Лесные братья.** Против нездорового приключенчества.
- 9. Лягавый.** Сценарий Гольдмана и Веприцкой. Борьба против ложного понимания товарищества, на материале кустарной детской мастерской.
- 10. Зубная щетка.** Борьба за личную гигиену в быту школьников и пионеров.
- 11. Любите детей.** По теме Охматмала. Пропаганда необходимости правильной постановки физического и общего воспитания детей на дому.

ДЕТЯМ—В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ

Дети любят кино. Посмотрите как много ребят толпятся у дверей кинотеатров каждый день перед первым сеансом. Одна московская анкета показала, что некоторые дети ходят в кино по 30 раз в месяц. И глубочайшие массы детей как раз воспитываются не через пионер-отряды, ни через детские сады, а именно через кино.

А между тем то, что видят дети в кино, для них часто и вредно, и опасно.

Когда взрослые уходят из кино, то быстро стряхивают с себя то, что видели там, через час, другой впечатление, полученное от картины, уже выветрилось. Другое дело дети. О виденной картине они способны говорить в течение 3, 4 дней недели. В Ленинграде детский кино-театр «Искра» имел неосторожность показать детям «Знак Зерро»—дети восприняли его соответствующим образом и все, что можно, провели в жизнь. В Ленинграде организовались группы ребят, которые в масках выпрыгивали на улицы и самодельными знаками «Зерро». Влияние кино очевидно.

Ребенок вырос за годы революции. Современный ребенок, по утверждению видных педагогов, совсем не то, что ребенок «довоенный». Эпоха, в которую он живет, дала ему богатейший материал. А до сих пор на детских утренниках ставят наивную сказочку «Приключения Гулливера в стране лилипутов» в то время, как приключения «амых детей в стране советов часто гораздо интереснее и всегда гораздо

нужнее.

По тематическому плану Совкино известно, что в 28—29 году предполагается выпустить шесть новых детских кино-картин. Мы считаем, что этого слишком мало.

Кино—одно из сильнейших средств воспитания детей, а строителя социализма на «Робин-Гуде», «Острове сокровищ», «Голубой крови»—не воспитаешь.

По плану Совкино, в разделе детских кино-картин, предлагается 11 очень неплохих тем. Особенно нужными следует признать картины: «Костя Рябцев», «Пионерия», «Лягавый» и «Зубная щетка», охватывающие основные стороны детской жизни. Но нужно отметить, что среди предложенных по плану детских кино-картин нет ни одной, освещающей жизнь детей в деревне. Деревенский ребенок особенно нуждается в новом советском воспитании. А это воспитание в деревне встречается чрезвычайно много препятствий. Отобразить борьбу за нового ребенка в деревне необходимо. Это, при окончательном утверждении тем детских картин, должно быть учтено.

Жизнь пионера за рубежом чрезвычайно интересна нашему ребенку. Нужно больше освещать на экране жизнь зарубежного пионера—будущего революционера.

Мы считаем, что детям и о детях нужно дать новых 10—15 фильмов, (даже за счет фильмов для взрослых), чтобы немного ослабить детский кино-голод.

Пора накормить детей. КОРОФ.

Прежде всего отрядный факт. Совкино, наконец, отрешается от своей замкнутой, узкой линии и находит общий язык с общественностью. Опубликование предварительного плана и предложение обобщить его—первый шаг Совкино на этом давно ожидаемом пути. Молодежное кино, до сих пор бывшее в загоне у наших кино-организаций, судя по этому плану начинает завоевывать свои законные права.

Это, так сказать, общее замечание. Теперь о самом плане. 21 тема намечена Совкино. И все они—пухлые, острые, злободневные.

Но... тем опубликовано 21, а картин предполагается поставить только пять. Расхождение между мечтами и

действительностью, как видите, довольно значительное.

И вот об этом надо прежде всего и говорить. Мы не можем требовать от Совкино двух десятков молодежных картин в год, но покажи за экране основных волнующих вопросов молодежного быта и жизни мы вправе ожидать. Таких основных вопросов из объявленных тем можно выбрать 9.

«Плавают дни»—пьеса из репертуара Ленинградского Театра Рабочей Молодежи, затрагивающая сложную проблему—семья и коллектив и дающая правильный ответ на поставленные вопросы, конечно, должна быть обработана в первую очередь. То же самое о других ТРАМ'овских пьесах: «Зови фабком» (антисемитизм) и «Бузливая когорта», которую можно приурочить к десятилетию комсомола.

Вопросы учебы. На эту тему мы должны иметь не менее двух—трех картин. «Фабзавуч», «Тысяча столиц», и «Новый спец» должны быть на экране.

Деревня, отношение к девушке, молодежи на хозяйственном фронте—вот темы, которые нам также необходимы. Это темы взятые из плана.

Кроме них мы выдвигаем от себя еще одну тему, которой в плане нет. Вместо героических картин и десятилетие (достаточно одной «Бузливой когорты») покажите нам нивозную рабочую ячейку, покажите живых людей, покажите как растет и развивается смена. К комсомольскому юбилею постановка такой картины необходима.

Итак, при самых скромных подсчетах, мы насчитываем десять картин, которые необходимо поставить в наступающем году. Но предполагается поставить пять. Отсюда вывод—надо увеличить число молодежных картин. Увеличение должно пойти за счет исторических фильмов, которых предложено поставить 15.

Заниматься историей, учить молодежь на исторических примерах, конечно, надо. Но одновременно с этим нельзя забывать нашего сегодняшнего дня. Тем более, что за последнее время выросло и оформился крепкий кадр молодых режиссеров (Эрмлер, Юткевич, Червяков), прекрасно зарекомендовавших себя на работе с молодежными темами.

Надо в предстоящем хозяйственном году дать молодому зрителю не менее десяти картин на все волнующие его темы.

Совкино должно это сделать. ГР. СЕВЕРНЫЙ.



КОМСОМОЛЕЦ (ПИОНЕРУ):—А нам с тобой и присесть негде.

ЧТО ЧИТАТЬ ПРИЗЫВНИКУ

Наступает время очередного призыва в Красную армию рабочей и крестьянской молодежи рождения 1906 года.

Молодежь, вступающая в ряды Красной армии, должна заранее ознакомиться с организацией и историей Красной армии, с особенностями службы каждого оружия, с правами и обязанностями каждого бойца. В этом деле им окажут помощь следующие книги, изданные Госиздатом.

А. КАДИШЕВ.—Что должен знать молодой красноармеец. Изд. 8, М. Л. 1927 г. Стр. 316. Цена 40 коп. Книжка является полезнейшим пособием для молодого красноармейца, которым он может пользоваться в течение всего его пребывания на военной службе. Для красноармейца территориальной части книжка сослужит также большую пользу и в период между сбором, во время его пребывания в деревне. Призывник-красноармеец в этой книжке получает в доступном, очень простом изложении все необходимые сведения вначале службы. Книжка снабжена рядом рисунков и двумя красочными картами Мира и СССР.

Д. УДАРОВ.—Как победить. М. Л. 1927 г. Стр. 168. Цена 30 коп. Книжка представляет большой интерес для призывника, давая ему в популярной живой и увлекательной форме, в виде бесед и примеров из боевой жизни практические советы о службе и боевой работе красноармейца.

В качестве книг, дающих популярное освещение отдельных вопросов строительства Красной армии, службы красноармейца и его правового положения, обращаем внимание читателя на следующие книжки:

НИКИТИН-ЗУБРОВСКИЙ С.—О милиционной армии и милиционно-территориальной системе. Изд. 3, 1927 г. Стр. 74. Цена 30 коп.

ФЕДОСЕЕВ Н.—Права и обязанности красноармейца. М. Л. 1928 г. Стр. 99. Цена 28 коп.

САМОЙЛОВ Н.—Памятка красноармейца по внутренней службе. М. Л. 1928 г. Стр. 60. Цена 20 коп. **ШТЕРН Г.**—Дисциплина поощрения и наказания в Красной армии. М. Л. 1928 г. Стр. 8 коп. **БЕСПАХОТНЫЙ Д.**—Пожелание службы переменным составом территориальных войск. М. Л. Стр. 47. Цена 15 коп. Наша государственная забота о семьях красноармейцев. М. Л. 1927 г. Цена 3 коп. Как служить в Красном флоте. М. Л. 1927 г. Ц. 3 коп. **ФАДЕЕВ.**—Государственное обеспечение семей призывных красноармейцев. М. Л. 1928 г. Ц. 3 коп.

С военной техникой, организацией и боевым назначением различных родов войск Красной армии знакомит читателя ряд брошюр из серии массовой военной литературы: «На страже СССР» и «Оборона СССР», выпускаемых Госиздатом.

Первая серия состоит из книжек, ценю от 8 до 15 коп., написанных очень простым, популярным языком, в изложении вполне доступном хорошо грамотному читателю, даже при отсутствии у него элементарных военных знаний.

Серия массовых книжек Осваиваемая СССР «Оборона СССР» состоит из ряда небольших брошюр, ценю от 3 коп. каждая. Они дают самое элементарное представление по отдельным военным вопросам, знакомит с жизнью и учебой Красной армии, задачи обороны страны и вопросы международной политики. По форме изложения и характеру содержания книжки этой серии могут обобщить совершенно неподготовленного в военных вопросах и малоразвитого читателя.

Книжки этой серии особенно рекомендуем вниманию призывников-красноармейцев территориальных частей. Они принесут несомненную пользу им самим, так и особенно в деревне, после сбора, в работе сельской ячейки Осваиваемых.

К. А.

Закончились гастроли театра ИСИ

72 СПЕКТАКЛЯ. 60.000 ЗРИТЕЛЕЙ.

15 августа закончил свои гастроли Ленинградский театр-студия Института Сценических Искусств (ИСИ).

Театр работал на Урале около 3-х месяцев, с 20-го мая по 15-е августа, посетив за это время ряд крупнейших городов и заводов Урала—Свердловск, Пермь, Златоуст, Лысьва, Чусовая, Челябинск и т. д. Театр дал 72 спектакля в рабочих районах, обслужив около 60.000 зрителей.

Наибольшим успехом у публики пользовались «Луна слева» (22 спектакля) и «Кино-роман» (17 спектаклей).

У массового зрителя, по отзывам окрестной печати и клубов, театр имел большой и заслуженный успех.

В будущем году театр ИСИ предполагает вновь посетить Урал. Театр привезет с собой ряд новых постановок—«Заговор чувств» (нашумевшей повести Юрия Олени «Зависть»), «Лисица на рассвете» (инсценировка повести О. Генри «Короли и капуста») и т. д. Из старого репертуара остаются «Луна слева» и «Кино-роман».

„Лучше поздно, чем никогда“

ОТКРЫЛАСЬ СПОРТПЛОЩАДКА НА ВИЗ'е

В воскресенье, 19 августа в В.-Исетском заводе открылась физкультурная площадка, построенная на средства райкома металлистов.

В честь открытия площадки, были проведены межцеховые физкультурные соревнования. Кругом физкультуры по бегу, прыжкам, футболу и другим видам спорта. Перед началом

соревнований состоялся парад физкультурников и пионеров Виз'а.

Несмотря на дождь, соревнования прошли очень оживленно.

Хотя площадка открылась с большим опозданием, скоро уже нельзя будет на ней заниматься, но она пригодится и в будущем году.

Юль Г.

Окружком ВЛКСМ доводит до сведения всех комсомольцев-депутатов Горсовета, членов комиссий по фактической проверке работы секций Городского совета и прикрепленных для работы в секциях, а также всех членов ВЛКСМ и всей трудящейся молодежи города Свердловска и Верх-Исетского завода о том, что ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИЙ НАЗНАЧЕНО НА 22 СЕГО АВГУСТА В 6 ЧАС. ВЕЧЕРА В ДОМЕ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Сообщение групп о результатах обследования работы секций и окончательное определение качества работы секций.

Явка всех комсомольцев—членов комиссий, бюро секций и прикрепленных безусловно обязательна и аккуратна.

Приглашается для участия в заседании вся трудящаяся молодежь гор. Свердловска и Верх-Исетского завода.

ОКРУЖКОМ ВЛКСМ.

Ответственный редактор В. БУБКИН.